
Výlet do OLOMOUCE  
20. listopadu 2024 (středa) 

 

 
V historické části Olomouce se nachází vila PRIMAVESI, která patří 
mezi nejvýznamnější secesní stavby na Moravě. Byla postavena v roce 
1905 jako rodinné sídlo bankéře Otty Primavesi a jeho ženy Eugenie, známé vídeňské herečky. Vila je 
dílem dvojice architektu Franze von Krause a jeho společníka Josefa Tölkla. Po 
vzniku Československa rodina Primavesi prodala své majetky na Moravě a přesídlila do Vídně.  

Vlastníkem vily se roku 1926 stal MUDr. František Koutný a vybudoval v ní soukromé sanatorium. 
Došlo k výraznější přestavbě vily. Přízemí sloužilo jako byt rodiny doktora Koutného, další patro pro 
provoz sanatoria, v podkroví byl ubytován personál (řádové sestry).  

V roce 1939 se majitelem sanatoria stal MUDr. Robert Pospíšil, který je provozoval bez zásadních 
úprav až do roku 1952. Vila byla znárodněna a přebudována na pobočku Okresního ústavu národního 
zdraví. Roku 1992 byla v restituci vrácena dědicům MUDr. Pospíšila a přestaly zde být poskytovány 
lékařské služby. V roce 1997 majitelka přistoupila k postupné rekonstrukci vily. Přízemí bylo 
zrekonstruováno do původní podoby, v suterénu vznikla kavárna. Roku 2010 byla vila zařazena 
mezi národní kulturní památky.  

My se zúčastníme komentované prohlídky, kterou máme zajištěnou od 10.30 hod.  
 
Po prohlídce bude možné se občerstvit buď v kavárně KAFEC, která 
se nachází v suterénu vily anebo v nějaké restauraci v okolí. 
 
Poté se společně vydáme do Pevnosti poznání, která je prvním 
interaktivním muzeem popularizace vědy na střední Moravě. Patří 
do kategorie tzv. science center, poskytujících neformální prostředí pro hravé objevování přírodních a 
společenských jevů. Pevnost poznání v Olomouci se nachází v bývalém velkém dělostřeleckém skladu 
v areálu barokní Korunní pevnůstky. V Pevnosti poznání můžete na vlastní kůži zažít experimenty       
a vidět zblízka věci, které jinde neuvidíte. Projdete se například modelem mozku, potkáte vodní hmyz 
v nadživotní velikosti, zatopíte město stoletou vodou. 
 

CENA ZÁJEZDU: 250 Kč 
 
V ceně je místenka pro cestu tam, vstupné do vily a do Pevnosti poznání. 
 
CESTA TAM (místenka v ceně zájezdu): 

 
Odjezd z ŽST Karviná hl.n. v 7:49 h., z Bohumína v 8:03 h., z Ostravy-Svinova v 8:20 hod. 
 
CESTA ZPĚT  
Předpokládaný odjezd z Olomouce bude EC 143 v 14:45 hod. – místenka nebude zajištěna 
(příjezd do O-Svinova v 15:40 h., do Ostravy hl.n. v 15:48 hod, Bohumín v 15:57 h.) 
Je však možné jet i později: 

a) EC 129 v 15:52 hod. do Hranic na M., kde je přestup na EC 104 Polonia. 
b) EC 117 v 16:45 hod. (příjezd o O-Svinova v 17:40 h., Ostrava hl.n. 17:48 h., Bohumín 17:57 h.) 

 
Vedoucí zájezdu: Jaroslav ŠOTOLA, tel. 602 540 284 


